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CTP N1

Problema 1

a) Suponga que usted es duefio de una empresa productiva. A fin de afio, recibe el
Balance y el EE.RR. de ésta. Sefiale y explique cuales son las principales limitaciones
con que usted se encuentra al leer estos informes.

b) Explique en qué consiste el principio del devengado. Ademas, dé como ejemplo una
transaccion donde éste sea aplicado y detalle el registro de la transaccion en la ecuacion
de inventario.

¢) Comente: “Cuando El Mercurio vende una suscripcion, este hecho da origen a un
aumento del activo caja (o disponible) contra un ingreso de la explotacion”.

d) Dé ejemplos de transacciones contables donde: (Haga los supuestos necesarios)

= Se disminuya un Activo y se incremente otro Activo.
= Disminuya un Activo y el Gasto Aumenta.

= Aumenta un Activo y Aumenta el Patrimonio.

= Aumenta un Pasivo y Disminuya el Activo.

Problema 2

La empresa “Luchito paga Doble” presenta el siguiente balance al 31 de diciembre.

ACTIVO PASIVO + PATRIMONIO

Disponible 5.000 Cuentas por pagar 6.000
Deudores por venta 3.500 Acreedores varios 4.000
Existencias 10.000 Utilidad del ejercicio anterior  (7.500)
Activo Fijo 14.000 Patrimonio 30.000
TOTAL 32.500 TOTAL 32.500

A partir del 1 de Enero se realizaron las siguientes transacciones:

1. Los socios hacen un aporte de capital de $100.000, de los cuales el 70% es en efectivo
y el resto muebles y equipos de oficina.

Se compra mercaderia por $20.000 pagando el 30% al contado.

Se vende mercaderia por $10.000, que tenia un costo de $7.500, pagando el 25% al
contado.

Se paga el arriendo de un mes por $2.000

Se recibe la cuenta de teléfono por $1.500

Se pagan sueldos por $20.000, cancelando $15.000 al contado.

Se paga el 50% de las cuentas por pagar.

Se paga la cuenta de teléfono.

Se hace un retiro de capital por $20.000.
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Suponga que durante el periodo no hay depreciacion, impuestos ni inflacion. Se pide:
a) Registrar cada una de las transacciones y ajusten en la ecuacion de inventario.
b) Preparar el balance y estado de resultados de "Luchito paga doble" al final del periodo.
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PAUTA CTP N1

Pregunta 1

a)

b)

La principal limitacion de estos reportes es que son reportes expost. Es decir, muestran
el comportamiento pasado, y por lo tanto no necesariamente permiten observar una
tendencia predictiva clara. Estos reportes contables permiten sélo ver el resultado de
las acciones de una empresa, sin conocer las acciones que llevaron a tales resultados.
Ademas, estos son de caracter estéatico, por lo que muestran la situacién econémico-
financiera de la empresa en un solo instante del tiempo.

También se podria haber justificado mencionando limitaciones generales de la
informacioén contable, como:

No registra cierto tipo de informacion que puede ser relevante para la valoracion de las
empresas: informacion no cuantificable o cuantificable en unidades distintas a las
monetarias. La aplicacion del principio de valoracion al costo, si bien otorga objetividad
a la informacién que se registra en la contabilidad, puede llevar a que los valores
contables difieran de los valores econémicos o de mercado.

En palabras simples, dice que los ingresos se reconocen a medida que estos son
ganados y los gastos mientras se incurra en ellos, independiente del momento en que
se produzcan los flujos de dinero. Por ejemplo, cuando pagamos por adelantado el
arriendo de un local, no decimos que el desembolso fue un gasto inmediatamente,
decimos que fue un gasto a medida que hacemos uso efectivo del derecho adquirido.
Esto se registraria asi en la ecuacion de inventario:

ACTIVO + GASTOS PASIVO + PATRIMONIO + INGRESOS

Disponible (A) -1000
Arriendo por adelantado (A) 1000

Después de transcurrido la mitad del periodo ya cancelado, se ha hecho uso efectivo
de la mitad del recurso, por lo tanto esto deberia ser reconocido como gasto y la cuenta
arriendo por adelantado deberia disminuir en la mitad, el ajuste seria el siguiente:

ACTIVO + GASTOS PASIVO + PATRIMONIO + INGRESOS

Arriendo por adelantado (A) -500
GAV (G) 500

c)

La afirmacion es incorrecta. Lo que sucede realmente es un aumento del activo caja (o
disponible), pero, contra el reconocimiento de un pasivo, pues la empresa
efectivamente reconoce el aumento de sus recursos (aumentando su caja) pero asume
un compromiso u obligacién de prestar un servicio (la suscripciéon) que al momento de
la transaccion aln no presta.

d) Existen varias alternativas, por ejemplo:

= Se disminuye un activo y se incrementa otro activo: Compra de Existencias,
pagando al contado.

ACTIVO + GASTOS PASIVO + PATRIMONIO + INGRESOS
Disponible (A) -300
Existencias (A) 300

= Disminuya un Activo y el Gasto Aumenta: Pago en efectivo de GAV.



ACTIVO + GASTOS PASIVO + PATRIMONIO + INGRESOS

GAV (G) 300
Disponible (A) -300

= Aumenta un Activo y Aumenta el Patrimonio: Se inicia una empresa con un capital

de 2000.
ACTIVO + GASTOS PASIVO + PATRIMONIO + INGRESOS
Disponible (A) 2000 | Patrimonio 2000

= Aumenta un Pasivo y Disminuya el Activo: Solicitar un crédito a un banco por 1000

ACTIVO + GASTOS PASIVO + PATRIMONIO + INGRESOS
Disponible (A) 1000 | Obligaciones con bancos (P) 1000
Pregunta 2

Balance inicial:

ACTIVO PASIVO + PATRIMONIO

Disponible 5.000 Cuentas por pagar 6.000
Deudores por venta 3.500 Acreedores varios 4.000
Existencias 10.000 Utilidad del ejercicio anterior -7.500
Activo Fijo 14.000 Patrimonio 30.000
TOTAL 32.500 TOTAL 32.500

a) Registro de las transacciones del periodo:

N° | ACTIVO + GASTOS PASIVO + PATRIMONIO + INGRESOS

1| Disponible (A) 70000 | Patrimonio 100000
Activo Fijo (AF) 30000

2 | Existencias (A) 20000 | Cuentas por pagar (P) 14000
Disponible (A) -6000

3 | Disponible (A) 2500 | Ingresos de explotacién (1) 10000
Deudores por venta (A) 7500
Costos de explotacion (G) 7500
Existencias (A) -7500

4| GAV (G) 2000
Disponible (A) -2000

5| GAV (G) 1500 | Acreedores varios (P) 1500

6| GAV (G) 20000 | Acreedores varios (P) 5000
Disponible (A) -15000




7 | Disponible (A) 10000 | Cuentas por pagar (P) 10000
8 | Disponible (A) -1500 | Acreedores varios (P) -1500
9 | Disponible (A) -20000 | Patrimonio -20000

Registro de los ajustes del periodo:

N° | ACTIVO + GASTOS PASIVO + PATRIMONIO + INGRESOS
1 Utilidad del ejercicio anterior (PAT) 7500
Patrimonio -7500
b)
EERR
Ingresos de explotacion 10.000
Costos de exploracion 7.500
Margen de explotacién 2.500
GAV 23.500
Resultado operacional -21.000
Utilidades del ejercicio -21.000
ACTIVO PASIVO + PATRIMONIO
Disponible 23.000 Cuentas por pagar 10.000
Deudores por venta 11.000 Acreedores varios 9.000
Existencias 22.500 Utilidad del ejercicio anterior -21.000
Activo Fijo 44.000 Patrimonio 102.500
TOTAL 100.500 TOTAL 100.500

Dudas o comentarios a:

lelopez@in

g.uchile.cl




